



## 跟抖音学用车? 老司机:不一定

晨报记者 李柏文

高温天如何给爱车“降温”、雨天用车该注意啥……晨报的“老司机”揭秘“小文章”火了!为了更好地服务读者,响应读者需求,今日起,本报特别推出《老司机的小秘密》栏目,继续为您揭秘那些生活中的用车小窍门!这一期,我们的老司机将为您揭秘抖音上的火爆汽车视频。

### 马桶吸真能修复车身凹陷?

说到抖音最火爆的汽车小窍门,不得不提“马桶吸修复车身凹陷”。方法很简单,用热水反复烫车身凹陷的部位,再用马桶吸用力拔出,神奇的修复效果就发生了,原本凹陷进去的部位竟然复原了。跟汽车4S店昂贵的修理费相比,这个“某宝”上卖20元的“工具”真是太省钱了,简直是女司机的福利。

刘师傅告诉我们,这个看似神奇的“马桶吸修复车身凹陷”,其实原理很简单,是用热水烫凹陷的地方使其软化,再用马桶吸的吸力把凹陷的地方复原。但这个方法其实很局限,因为一般车辆只有车头、车尾保险杠的地方可以用这个方法修复,因为车头、车尾的保险杠材质是塑料,如果是车辆其他地方的金属材质,是不可能用热水和马桶吸达到车身



修复效果的。如果车身其他地方发生碰撞造成凹陷,一定要去正规4S店用专业的工具完成修复。

### 大灯清洗装置是否必要?

在抖音上还有一个火爆的大灯清洗装置,在车头大灯下方,会有自动喷头伸出,喷水清洗车辆大灯。记者看到很多网友评论说,以后买车标准里都要加上这个大灯清洗装置了。

这个看似“高大上”的大灯清洗装置,在刘师傅看来,是一个有点“鸡肋”的装置。为什么这么说呢?原来是这个清洗装置发明的初衷,是为了清洗大灯罩外部附着的灰尘和泥渍,因为早期的大灯一般是氙气大灯,照明时温度较高,容易吸附污渍。但是现在的车辆,比如奔驰的全系车辆

都配备了LED大灯,照明时不会产生高温,就不会出现吸附污渍的问题了。所以刘师傅建议车主们可以不把这个大灯清洗装置作为选择购车的重要条件。

### 车门积水需要放出来吗?

在抖音上面还看到有人把车门打开,在车门的下方打开个小盖子,里面的水就哗哗地流了出来。看到这条抖音,好多车主就担心自己的车门里也有很多这样的积水,但是按照视频里的方法打开后,发现并没有积水,那其中缘由到底为何呢?

其实在下雨天,开关窗户过程中,是会有雨水流进车门的,但是车门下方本身就有排水孔可以让积水自由流出。产生积水不能外放的原因,其实是因为有类似小卡片或者树叶的杂物堵塞了原本的排水孔。刘师傅建议如果车门里有积水的车主,还是需要到专业的4S店内用仪器打开车门,排出杂物。

### 化油剂清洗柏油沥青污点?

很多白色车的车身会沾到柏油沥青的污点,水也冲不掉,抠也抠不掉,令人烦恼。抖音上面就教大家一个方法,用化油剂来清洗柏油沥青。网上八块钱一罐的清洗剂就可以代替洗车店里几百上千块的专业清洗费用,这个看似省钱的方法,真的能完全清洗柏油沥青污点吗?

刘师傅告诉记者,这种化油剂清洗分两种情况,第一种情况是新车或者是刚喷漆没有多久的车,如果用这个化油剂来清洗的话,可能会出现掉漆的严重后果。如果是喷漆比较久的车辆,这个方法可以用,但是在清洗完没有用清水再次把化油剂清洗干净的话,化油剂渗入车漆,也会产生掉漆、掉色的风险。所以刘师傅还是建议大家到专业的4S店或购买专业的沥青清洗剂进行清洗。

### 本期老司机简介



刘海英

厦门利星汽车销售服务有限公司,技术经理/技术专家内训师。

2013年度梅赛德斯-奔驰中国服务技能大赛赛区团队冠军、全国团队亚军、全国个人亚军,2015年度梅赛德斯-奔驰中国服务技能大赛团队晋级半决赛。



扫一扫关注晨念公众号  
看视频演示

## 奔驰SUV亲子夏令营来了

厦门站活动周日即将开启

晨报讯 2018梅赛德斯-奔驰SUV南区亲子夏令营(厦门站),将在8月12日于海沧天竺山野好户外社区热情开启!本次活动由厦门利星奔驰主导,联合厦门各奔驰4S店共同举办。

梅赛德斯-奔驰将在亲子夏令营中携手国际级的童军教官,教您和孩子如何预防、规避以及处置校园欺凌现象,通过防卫术和案情模拟课程,教会孩子如何应对暴力欺凌,避免孩子受到暴力侵害,让孩子能够健康快乐地成长。除了暴力之外,孩子缺乏生活经验,面对火灾容易惊慌失措。童军教官将会传授面对火灾的逃生知识,增强儿童遭遇



公共场所火灾时的逃生能力。每一位家长总是竭尽所能把最好的给孩子,出行安全是家长们最为关心的问题之一。在夏令营中,梅赛德斯-奔驰将提

供原始越野场地试驾以及风景道路性能试驾,让家长和孩子可以体验梅赛德斯-奔驰GLC SUV和梅赛德斯-奔驰GLE SUV的安心驾控。

## 新手上路先来练练手

2018厦门新手驾训营本周六火热开营

晨报讯 8月11日,由厦门日报主办的“2018厦门新手驾训营”将于厦门鸿山汽车文化公园正式开营。届时,我市交警代表和专业车手将到场,为学员们讲解实用交规、传授紧急避险技巧和安全驾驶技能,想为自己的新手之路加上一把“安全锁”的市民朋友们千万不要错过。

拿了驾照并不意味着就能安全上路。很多新手司机缺乏驾驶经验,无法及时采取正确、安全的避让措施,最终酿成惨剧。与此同时,紧急避险课程目前多只作为理论知识提及,并非驾培考试中实际操作训练的



重点,因此常常被驾驶员们所忽略。

为此,在厦门市汽车流通协会、厦门市汽车摩托车运动协会、厦门市驾校协会的指导下,厦门日报将于8月11日再度开启“厦门新手驾训营”活动,邀请专业车手,设计紧急避险实战课程,模拟多种道路交通紧急情况,为广大新手司机查缺补漏、强化安全训练。